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Pártunk és a marczali választás.
Október hó ‘2 9-re hívta össze Szalay 

Imre pártunk tagjait Marczaliba, a megej­
tendő képviselőválasztás iránti teendők meg­
beszélése végett.

Napokig szakadt az eső, járhatatlanok 
az utak, de azért a bal párti ember el nem 
maradt; jöttek most is annyian, a mennyit 
várni nem lehetett, annyian, a mennyi a válasz­
tás győztes keresztülvitelére nagyon is elég 
lenne.

A délelőtti tizenegy órakor Szalay Imre 
által rövid beszéddel megnyitott nyilvános 
értekezlet nem tartott tovább fél óránál; 
mert itt csupán eredménye nyilvánult azon 
bizalmas megbeszéléseknek, melyek a párt 
tagjai között reggeltől folytak.

Kimondatott a marczali függetlenségi 
párti választók egyhangú mcgálapodásaként, 
hogy Szabó Kálmán Kaposvár polgármestere 
kéretik fel a jelöltség elvállalására; megválasz­
tására a párt mindent megteend, azon nem 
remélteit esetben mégis ha a jelöltséget el 
nem fogadná, tekintve miként a válasz­
tásra kitűzött határidő oly rövid, 
hogy újabb értekezlet tartása 1 e- 
lieteilen lenne; a párt ez úttal je­
löltet nem állít; hanem fenntartja ösz- 
szes erejét a jövőre. Kijelentvén minden eb­
ből vonni szándékozott következtetés elle­
nében, hogy úgy az egész kormány 
mint annak legújabb tagja gr. Szé­
chényi Pál eljárását elitéli. Végül 
Makai Ferencz, Virág János, Tompa Hódi, 
Nagyfy Mihály, Ocsipa János párttagok ki­
küldettek, hogy Szabó Kálmánt Kaposvárott 
felkeresvén neki a kijelölést tanúsító jegy­
zőkönyvet át adják s őtet a jelöltség el fo­
ga dására fel 11 ivjá k.

A kiküldöttek tehát kocsira ültek s 30-án 
csakugyan beértek Kaposvárra, hol is fel­
keresvén Szabó Kálmán polgármestert a ke­
rület jelöltjét saját lakóházában, Virág Já­
nos üdvözölte s átnyújtván a kijelölésről 
szóló okiratot azon meggyőződésnek adva ki­
fejezést, liogv daczára az idő rendkívüli rö­
vidségének a választás igazolni fogja ár­

tunk győzelme iránt táplált reményét, miért 
is kéri, hogy a jelöltséget fogadja cl.

A jelölt meghatva valaszól, előadja, hogy 
meg van lepetve annál inkább, mert a meg­
tiszteltetés legnagyobbikát épen a marczali 
kerülettől nem várhatta, mert úgy volt ér­
tesülve, hogy a kerület Szalay Károlyt 
óhajtja képviselőnek megválasztani; nem is 
felejtheti el soha a kerület meghívását s a 
meghívók örökös adósának tekinti magát, 
mely adósságot csak a függetlenségi elvek­
hez való hü ragaszkodással s a közügyek 
körüli crnyedetlcn fáradozással hisz némileg 
leróhatni; azért fáj neki, hogy számos elfog­
laltsága s fennforgó körülmények a jelölt­
ség elfogadását reá nézve lehetetlenné te­
szik.

Az eljárásnak hivatalos része ezzel be­
fejeztetett, a küldöttség azonban a remény­
ről még le nem mondott, hanem az ünne­
pelt által barátságos lakomára hivatván ez 
alatt is mindent megkísértett, hogy a házi 
gazdát szándékában megingassa, s a jelölt­
ség elfogadására reá birja, járták a felkö­
szöntők, szebbnél szebben „ált“ ezek elé Sza­
bó Kálmán, de hasztalan volt a reabeszeles 
még akkor is, midőn a szomszédos lengyel­
tóti kerület több választója értesülvén a tör­
téntekről megjelentek s kérelmüket a mar- 
ozaliakéval egyesítették.

Meg kellett nyugodni abban, hogy 
Szabó Kálmán a jelöltséget nem fogadta el.

Ezután a küldöttek a szinte jelenlevő 
Szalay Károlyt kérték ismételve fel a jelölt­
ség elfogadására, aki hivatkozva már ez 
irányban Marczaliba történt megbeszélésekre 
s az ott előadott indokokra kijelentette, hogy 
a kifejezett óhajtásnak eleget nem tehet.

Á küldöttek elutaztak; igy több mint 
valószínű, hogy gr. Széchenyi Pál a kerület­
nek ellcnmondás nélkül megválasztott kép­
viselője lesz.

- Pártunk a marczali választó ke­
rületben nem állitj elültet tehát azon ke­
rületben választás nem lesz, mert azon uemtudjuk 
mi, midőn a Ministert, kinek köztudomásúlag pártja 
a marczali kerületben nincs, mégis képviselővé te­
szik, lehet megbízás, lehet alku, lehet akármi csak

T Arc z a.
A császár uj ruhái.

(Andersen meséje.)
Sok, sok év előtt élt egy császár, ki óly mód 

nélkül szerette az uj ruhákat, hogy minden pénzét 
arra költő, csak hogy minél czifrábban öltözködhes­
sek. Nem törődött katonáival, nem érdekelte a szín­
ház ; és nem is kocsizott ki másért, csak hogy uj 
ruháit fitogtathassa. A nap minden órájára külön 
öltözéke volt; és miként különben a királyokról azt 
szokták mondani: a tanácsteremben van, itt épen 
úgy mondák: »a császár az öltöző szobában van.«

Abban a nagy városban, melyben lakott, igen 
vig élet volt; naponként sok idegen fordult meg 
ott. Egy napon két gaz csaló is érkezett oda. kik 
takácsoknak adták ki magokat, s azt állították, 
hogy ők a legszebb szövetet tudjak szőni, a mit 
csak képzelni lehet. Nem csak hogy annak színe és 
mustrája valami rendkívüli szép. mondák ők. hanem 
hogy még azonfelül a ruhák, miket eme kelméből 
készítenek, azon csodás tulajdonnal is bírnak, hogy 
mind azok előtt láthatlanok maradnak, kik vagy 
nem alkalmatosak hivatalukra, vagy pedig kimond- 
hatlannl ostobák.

»Ejh. hiszen ezek pompás ruhák volnának .« 
gondola magában a császár; »ha ezeket felölteném, 
könnyen meg tudnám különböztetni az. egész or­
szágban, az okosakat az ostobáktól, es annak is

nyomába jöhetnék, kik nem alkalmasak azon hiva­
talra melyet viselnek. Igen, e kelmét azonnal ve­
gyék munkába számomra!« És nagy összeg fel pénzt 
adott a két csalónak, hogy tüstént hozzálássanak a 
munkához.

Ezek fel is állítottak két szövőszéket s úgy 
tettek, mintha dolgoznának rajta pedig egy szál 
sem volt a szövőszékre felhúzva. Nyakra főre a leg­
szebb selymet és legfinomabb aranyat adatták ma­
guknak, mit aztán mind zsebre raktak, s az üres 
szövőszékeken dolgozgattak késő éjeiig.

»Szeretném mégis tudni, mennyire mentek 
mái* a szövéssel!« gondola a császár. Hanem úgy 
el fogód ott, ha arra gondolt, hogy az a szövet az os­
toba, vagy hivatalára alkalmatlan ember előtt lát­
hat lan marad. Hitte ugyan, hogy ő neki magának 
nincs mitől tartania, azonban előbb mégis mást 
akart oda küldeni, hogy a dolog miben létéről érte­
süljön. Az egész városban minden ember tudta, 
mily különös tulajdonnal bir azon szövet, és min­
denki vágyott tudni, milyen haszonvehetlen vagy 
ostoba ember az ő szomszédja!«

»Becsületes vén miniszteremet küldöm oda!« 
gondola á császár. »0 leginkább képes megítélni, 
milyen az a kelme, mert ő eszes és senki sem tölti 
be jobban hivatalát, mint ő!

Elment hát a jő öreg miniszter oda, hol a 
teremben a. két csaló az üres szövőszékek mellett 
ült: úgy tettek, mintha dolgoznának. »"Uram. őrizz! 
gondola az öreg miniszter s csak úgy meresztő 
szemeit: »hiszen semmit sem látok!« Hanem ezt 
nagy bölcsen elhallgatta ám.

választás nem. Hogy a habarék mit tesz vagyis miért 
nem tesz, az az ő dolguk, hogy azonban saját pár­
tunk még jelöltet sem állít fel, azt ha elvileg saj­
náljuk is, miután e kerületben annyira vagyunk, te­
kintetbe véve a gyakorlatilag ebből szükségszerűen 
kifejlendőket csak helyeselhetjük. Ideje, hogy a So- 
mogymegyei függetlenségi párt észrevétesse a buda­
pesti bölcsekkel hogy megunta az idétlen beavatko- 
kozásokat, mely nem a cselekvésben hanem a cselek­
vés meggátlásában nyilvánul, az ide oda irkálások 
között melyeknek czélja nem más mint elkerülni azt, 
nehogy valaki megzavarja azon képzelt uimbust 
melyei önmagukat körül vették s melyen belöl Jupi­
ternek képzelve magokat nem veszik észre hogy vesz 
a talaj lábuk alatt, midőn pártunk éltető élvét a vá­
lasztók függetlenségét nem respektálják, elvesz a drá­
ga idő. Akarjuk hinni hogy tanultak a mostani eset- 
iái!, de arról már biztosítjuk hogy mi tanultunk, tisz­
tába vagyunk az iránt mit várhatunk, s nem fogunk 
többé azzal törődni, hogy állítólag, magasabb politi­
kai czélok folytán mi tetszik nekik s mi nem ; hanem 
majd tesszük azt a mi igazán függetlenségi párti 
független választókhoz illik. Jó lesz ezt megjegyezni.

S v a r c z Samu ügyvéd s Rozén berg 
S ándor k ap o s vár i r abinus következő fel­
hívást intéztek a Somogymegye törvényhatósági bizott­
ság zsidó tagjaihoz. »Tisztelt hazánkba! Teljes biza­
lommal felkérjük,hogy Somogymegyei törvényhatósági 
bizottságának f. évi november 6-án tartandó közgyű­
lésen okvetlen megjelenni szíveskedjék, mert biztos 
forrásból tudjuk, hogy ott zsidó-ellenes indítvány fog 
tétetni, melyét, ha mindnyájan jelen leszünk, a józan 
gondolkodó és jóakarata keresztény bizottsági tagok 
segélyével bizton megbuktatni fogunk. — Minthogy 
azon meggyőződésben élünk, hogy ön a zsidó- 
ság érdekeit szivén hordja, nemcsak meg­
jelenését vét sük bizton, de reméljük azt is, hogy igaz 
ügyünknek barátokat ismerősei köreben sze­
rezni szent kötelességének ismeri. Hazafiui és 
h i t r o k o n i üdvözlettel vagyunk Kaposvárott, 1882. 
október 16. Dr. Rozéul) erg Sándo r, kapos­
vári főrabbi. S v a rcz S a ni u kaposv.Jzr. hit. elnök.« 
Ha ezen uraknak tetszik az »emberi bestiát« 
nyugvásában háborgatni, ám tegyék. Mi csak egysze­
rűen ajánljuk ezen oly sokat, mindent bizonyító soro­
kat a »kereszténység« figyelmébe.

Október 30.
Tehát meg volt a zártkörű magánér­

tekezlet, csak meghívottak vehettek reszt, <le 
liogv még a. legkislelküebbek is megnyu­
godhassanak a magány értekezlet a hatóság­
nak lie is jelentetett, mely magát kiküldött

S a két csaló felszólítá őt, hogy lépne köze­
lebb. és kérdők tőle, hogy hát nem csinos mustra-e 
az és nem szép szinek-e azok ? És mutogattak neki 
az üres szövőszéket, s a szegény öreg miniszter 
egyre jobban meresztő szemeit, de csak semmit sem 
láthatott, mert hiszen nem is volt ott semmi. »Uram 
Istenem !“ töprenkedék magában, »hat ostoba vol­
nék én? No már ezt nem hittem volna soha, s ezt 
ugyan ne tudja meg senki! Avagy tán épen alkal­
matlan volnék hivatalomra ? Nem, esztelenség volna 
tőlem, ha beváltanám, hogy e kelmét nem látom!«

»Nos, ön semmit sem szól hozzá?« szólt a 
szövők egyike.

»Oh. gyönyörű! felséges!« felelt az öreg mi­
niszter. és ugyancsak nézett oda szemüvegével.

»Minő mustra és minő színek! — Igen. majd 
megmondom a császárnak, hogy nekem igen 
tetszik!«

„No, azon örvendünk!« monda a két takács, 
s aztán megnevezők neki a szilieket, és megfejték a 
különös mustrát. Jól megjegyzett magának mindent 
az öreg miniszter, hogy majd elmondhassa, ha a 
császárhoz visszatér, és valóban úgy is tett.

Erre a csalók több pénzt, selymet és aranyat 
kívántak azon ürügy alatt, hogy az mind szükséges 
a szövethez. Azonban mindezt zsebbre rakták, s a 
szövőszékre egy szol sem jött belőle, hanem ok, mi­
ként eddig, tovább i- dolgoztak az üres szövőszéken.

Nem sokára ismét egy más becsületes állam­
férfit küldött oda a császár, megnézni, mennyire 
haladt már a munka és hogy kész lesz-e nem so­
kára a kelme ; ez is épen úgy járt, mini az döbbeni,
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biztos altul képviseltette is; uz ig-v ”’villéssé 
vált értekezlet, szigoniuii rugaszkodott ;i 
meghívókban jelzett programlioz, kimoiidottii 
a keresztény védszövetkezet alakítását, bi­
zottságot választott az alapszabályok kidol-

naux birtokos, annak tulajdonosai
tudomásunk szerint nagv száminál meüliiva

gozására, megbízta bizottság elnökét,
dolgozat elkészültével uj gyűlés egybelóvá­
sára és ezzel eloszlott.

Nem tartott szükségtelen szónoklatokat 
senki, de tulajdonkép kikhez és miről is 
szónokolt volna bár ki is? A ki figyelem­
mel kisérte a jegyzőség által felolvasott ki­
merítő előterjesztés alatt, a ha Igátok a rezáró 1 
letükröző érzelmeket; hallotta a kitörő élje­
neket — elősorolásánál azon részint faji ré­
szint vallási okoknak, melyek miatt a zsidó­
ság a keresztény állam keretében meg nem 
tűrhető, az meggyőződhetett arról, hogy itt 
oly emberekkel ál szemközt, kik teljes ön­
tudattal bírnak arról, mit akarnak és mit 
tesznek, nem láttunk mást mint meg lett korú 
önálló embert; nagy önhittség kellett volna 
ahoz, ha ily gyülekezettel szemben találko­
zott volna, ki buzdító szónoklatokra érzett 
volna hivatást, kik megjöttek egyek voltak 
nézetben, kívánságban, reményben és h; 
kell elhatározásban; láttunk egyszerű föld­
művest, ki rósz ut, feneketlen sár, eső da­
czára, megjött gyalog a megye széléről: 
megjött, mert megértette a meghívó szavait 
át érezte, hogy itt a végső idő, tenni vagy 
veszni kell, megjött csendes egyszerűséggel 
megtenni ezen első lépést, melyet az ügy 
tőle megkívánt; és eltávozott azon emelő ön­
tudattal, hogy olyan 300 emberrel nézett 
szembe, kik őt, mint testvért fogadták, kik­
nek éjfélkor kopogtathatja ablakát és ajta­
juk nyílni fog előtte.

Nekünk tehát okunk van, az érdekezlet 
eredményével megelégedettnek lenni. Szept- 
19-én voltunk 22-en, október 30-án három 
százan, a jövő gyűlésre, módról keilend gon­
doskodni. hogyan képviseltethetik magukat 
elvtársaink, nehogy a megjelenők száma több 
ezerre nőjön; szeretnék elvtársaink azon ré­
szét kiknek ez nehezükre esik a fáradságtól 
megkímélni, ámbár tudjuk, de már tapasz­
taltuk is, hogy a lelkes elv társ az igazi an- 
tisemita nem ismer fáradalmat, mert tudja, 
hogy mindéit lépésével visszafoglal egy da­
rabocskát azon térből, melyet hazának ne­
vezünk; és ugyan annyit veszt belőle a 
zsidó.

Nem kevésbbé örvendetes volt az ér­
tekezlet összeállítása az ott megjelent sze­
mélyekre! tekintetből is. a munkás elemek 
képezték kizárólag az értekezletet, ott volt 
a szellemi munkás: i ró, pap. ügyvéd, jegyző, 
tanító, ott a kézmüiparos, ott a földmives.

voltak, teljesen hiányoztak. Sajnáljuk-e vagy 
ne e körülményt? elmondjuk őszintén né­
zetünket.

A földbirtokosság elmaradása által ta­
gadhatatlan vesztett értekezletünk díszben, a 
négylovas fogatok, kényelmes liintók, ezifra 
kocsisok bizony emelték volna gyülekeze­
tünk fényét — de sikerét fontosságát — 
szerény nézetünk szerint sehogy, sőt ha 
meggondoljuk a különbféle követválasztás­
nál észlelt leereszkedő mosolyt, az erőltetett 
kézszoritnsokat, a, felületes odadobott fráziso­
kat, melyekért ha van a kit megindítanak, 
sohase a kimondó a felelős; ha hozzá vet­
jük hány szegényebb sorsú elvtársunk húzó­
dott volna szerényen vissza, mig most fele­
melt. fővel távozott az értekezletből, mely­
nek mint keresztényinek, más alapelve mint 
az egyenlőség nem is lehet —megváljak az 
elért sikerért szívesen nélkülöztük a díszt.

Hogy a nagy földbirtok tulajdonosai 
mi okból maradtak távol, egy, eddigi hi­
tünk szerint közös veszély elhárítását ezélzó 
értekezletről, azt természetesen mi nem tud­
hatjuk. de saját érdekeit ki-ki saját maga 
legjobban ismervén, kutatni még se is kí­
sértjük.

A gyűlés tehát működött csendben és 
eloszlott a nem hiányzott provocatio daczá­
ra, rendben, hogy mi is használjuk, az 
annyira kedvelt enden ti át,, mi pedig szintén

ságát. Valóban megható látványt nyújtottak a te­
metők mind a mellett hogy a gyászolók bus meren­
gését itt ott dissomuieziák zavarták melyek azt 
engedték gzanittatni hogy a sírok látogatóin kivid 
vetődtek biz oda kik unalmuk elűzésére alkasma- 
sabb helyet is kereshettek volna.

A kaposvári államgymnasium tanuló 
ifjúsága Arany János emlékére emelendő 
szoborra ötvennégy forint 8] ]<r t
gyűjtött össze, tizen intézet tanuló ifjúsága 
mindenütt ott van, a hol a haza ol­
tárára hozandó áldozatról szó van. 
Megérdemli az elismerést minden igazi tan­
ügyi iá rá t, részéről.

K*tit|t*ni>7eR. Blmiilm l.ötólt/mczos (V»met'Viehan-v
tán tar-un» ótn viSrnsmiUhan tartózkodik, f. lió Ml-/»» dólll* 
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tovább dolgozunk csendben, hogy a tenné
szetes egymásután következzék rendben.

A zsidókérdés megindult lavina, mely­
nek útját állani nem lehet, hasztalan lenne 
oroszakos gátakat emelni, elfogná azokat Ht­
jából sepreni, és ha olyankor jobbra is bal­
ra is kicsapna medréből annak okozói csak 
azok lennének, kik gátakat emelnek az igaz­
ság ellen, és nem azok, kik az igazságot 
kérik akkor, midőn emberi joguk azt követeli.

Kanizsai.

Felkérjük t. előfizetőinket kiknek előfizetésük 
lejárt, hogy ezt megújítani szíveskedjenek.

A kfailólii válni.

HÍREK.

nézett, nézett, de minthogy az üres szövőszéken kí­
vül semmi sem volt ott, hát semmit sem is látott.

»Nem szép szövet ez? monda a két csaló és 
mutatták és magyarázták neki a gyönyörű mustrát, 
mely nem létezett,

»Ostoba nem vagyok!« gondolá ezen ember, 
tehát jó hivatalomra volnék alkalmatlan. Ez ugyan 
furcsa volna, de ezt senki se tudja meg! Elkezdte 
hát dicsérni a szövetet, melyet nem látott és örö­
mét nyilvánította a szép színek és pompás mustra 
fölött. »Igen az valami gyönyörű!« mondá a csá­
szárnak.

A városban minden ember csak arról a gyö­
nyörű szövetről beszélt.

Most már a császár maga is megakará nézni, 
mielőtt a kelmét a szövőszékről levennék. Egész se­
reg válogatott emberrel, köztük ama két becsületes 
államférfival, kik már előbb ott voltak, ment a két 
ravasz csalóhoz, s azok egész erejükből dolgoztak, 
egyetlen rost vagy szál nélkül.

»Hát nem gyönyörű ez?« mondá a két öreg 
kormányférfi, kik már előbb itt voltak. „Nézze csak 
felséged, minő mustra, minő szinek!“ S az üres szö­
vőszékre mutattak, mert azt hitték, hogy mások bi­
zonyosan látják azon a szövetet.

„Patvarba!“ gondolá a császár. „Én semmit 
sem látok ! hisz ez borzasztó! ostoba vagyok ? nem 
volnék császárnak való ? Ez a legszörnyübb, mi en­
gem érhetne! — Oh, igen szép!“ mondá fenszóval.
,Megnyerte legmagasb tetszésünket!“ És elégedet­
ten intett fejével és nézte az üres szövőszéket, mert 
nem akarta megmondani, hogy semmit sem lát 
rajta. Az egész kiséret, mely vele volt. egyre nézett, 
nézett, de hiába, ők sem láttak többet, mint ama-

H 01 län Ernő <il tábornagy ma nov. 
3-án este ér kezűk városunkba a helybeli 
honvédek feletti szemle megtartására.

Előléptetés. Brandt József a hely­
beli 70-dik Imii véd zászlóalj parancsnoka, őr- 
agvgyá neveztetett ki. Éljen.

A tegnap a halottaké volt kevesen vannak 
kiknek nem volt kiről megemlékeznie; az elhuny, 
tak iránti kegyelet fénnyel öltöztette a fénytelen 
sírokat s virágok özönével takarta el a sírok kopár-

A marczali kerület küldöttsége, mely itt járt 
Szabó Kálmán polgármesterünket a marczali kép- 
visel őségre felkérni, majd haragot vett magára, 
ugyanis több polgári köreiben a városnak, tétettek 
olyféle nyilatkozatot, hogy zokon vennék, ha pol­
gármesterünk a várost most elhagyná, amúgy is, ha 
már képviselővé szándékozna lenni, nem a mar- 
ozalí kerület volna az, hova a legtermészetesebben 
aspirálhatna a kaposvári polgármester.

— Tánczmulatság. Szimplicius m hó 27-én 
Nagy-A fádon konczertezeft, 240 frt jövedelme volt ; 
m. hó 28.Marezaliban rendeztek zeneestélvt,nagy ha­
tással játszottak s arattak tapsot s elismerést egy­
aránt. A zeneestélyen 170 frt bevétel volt, ebből le­
vonva a költségeket 75 frt jutott a felállítandó óvoda 
javára s 75 jeles bandánknak. A zenoestélyt, me­
lyen számosán vettek részt, reggeli 5 óráig tartó 
tán ez követte, a négyeseket 24 pár tánczolta. Ott 
láttuk: Körmendy Vilma, Amberg Tilda (Kétbely), 
Kiss növ. (Marczali), Juhász Vilma. Bogyay Margit, 
Kim Margit (P.-Kovácsi), llodászy Jolán (Csákány) 
Vazsony növ. (Sári puszta) stb. k. a-kát. Zenésze­
ink két napot töltöttek Marezaliban s e tánczesté- 
lyen és másnap mint értesülünk 309 forinton felül 
kerestek.

— Tegnapi orsz- vásárunk egyike volt a legkevésbbé 
látogatottaknak, közönséges hetivásáron több ember fordul 
meg mint ez alkalommal.

— Október 30 és 31-ki közti éjjelen óriási or­
kán dühöngött a Balaton mentén, hajókat lánczaik- 
1111 elszakajtva parte, vetett, A viszi molnárt — 
Rózsa Jánost —- midőn legényével a, zuggót akarta 
felhúzni, a rohanó viz elsodorta, holttestét a rádi ma­
lom fejénél fogták ki; legénye még ieejében vissza 
ugrott a zuggötól, mely a molnár alatt lecsúszott s 
igy szerencsésen megmenekült.

öng)ilkessáfll kísérlet. Hegyi Alajos ezipósz, ka­
posvári (honvéd utcza) lakos tegnap délben meglőtte magát; 
pisztolyában 8 -0 szem apró serét volt. s a lőpor csekély 
leve», a szive alatt kapott seb nem halálos, az orvosi véle­
mény Szerint életéhez remény van. de veszélyen túl nincs, 
felgyógyulásához betek szükségesek.

Mintha Neptun ismét vissza akarná foglalni 
régi birodalmát, Europa majd minden államából 
özönvízről értesítenek ; legtöbbet szenved a szegény 
Tirol, hol a vész az idén már másod iz.be sújtja a 
szegény lakósokat; a termékeny völgyeket a leomló 
iszap s kő teljesen semmivé használhatatlanná teszi

zok; hanem azért ők is. úgy, miként a császár, azt 
mondák: „Oh, igen szép!1, és tanácsolták neki, hogy 
e pompás uj ruhát majd a legközelebb bekövetkező 
bucsujáratkor öltse magára, „gyönyörű pompás, is­
teni!“ hangzott szájról-szájra; mindenfelől a legna­
gyobb hévvel látszottak özvendezui fölötte ; s a. csá­
szár a két csalót „császári udvari takács-1 czimmel 
ruházta fel.

A hucsujárást megelőző egész éjen át fönn 
volt a két csaló, s több mint tizenhat szál gyertyát 
gyújtottak meg. Az emberek Iái ák mennyire el 
vannak foglalva a császár uj ruhájának készítésével. 
Úgy tettek, mintha a szövetet levették volna a szö­
vőszékről. nagy ollókkal nyirbáltak a levegőben, 
czerna nélküli tűkkel ültügettek s végre igy szóltak: 
»így ni, most készen vannak a ruhák!“

A császár maga jött oda legmagasabb udvar- 
nokaival, s mindkét csaló fölemelő egyik karját, 
mintha valamit tartottak volna, s igy szóltak: „itt 
a nadrág, im. nézzétek ! itt a köntös! itt a palást!“ 
s igy tovább. „Olyan könnyű mint a pókbálló; azt 
hinné az ember semmi sincs a testén, de épen ez a 
szép benne!

„Az ám!“ mondák egyhangúlag az udvaron- 
oznk ; de sémit sem láthattak, mert hiszen nem volt 
ott semmi.

..Most tessék felségednek legkegyelinesebben 
minden ruháját levetni,“ mondák a csalók, „majd 
föladjuk fels egedre az újakat, itt a nagy tükör előtt.“ 

A császár minden ruháját levető, s a csalók 
úgy tettek mintha a most készült uj öltözetet dara­
bonként ráadnák ; s a császár jobbra, balra forgo­
lódott a tükör előtt.

„Ejnye, hogyan illik ! | mii yen felségesen áll!“

mondák mindannyian. „Milyen mustra, milyen szí­
nek! Ez már aztán páratlan egy öltözet!“

..Künn állnak a mennyezettel, melyet felséged 
fölött fognak vinni bucsujáráskor! jelenté a fő­
udvarmester.

„Látjátok, már készen vagyok !“ szólt a csá­
szár. „Nemdr jól áll?" S evvel ismét a tükörbe né­
zett, mert, úgy akart tenni, mintha ugyancsak szem- 
ügyre venné ékes öltözetét.

A kamarások, kiknek az uszályt kellett vinni, 
a lölilre nyúltak, mintha az uszályt emelték volna 
onnét fel. úgy lépegettek s úgy tettek, mintha vala­
mit tartanának kezükben; a világért sem merték 
volna kimutatni, hogy semmit sem látnak.

8 igy lépdegélt a császár a menettel a pompás 
menyezet alatt, es minden ember az utczáu és az ab­
lakokban igy szólt: „Istenem, milyen pára lan szép a 
császár uj ruhája; milyen uszály van rajta 4s milyen 
jo szabása van !“ Senki sem akarta kimutatni, hogy 
semmit sem lát. mert hiszen úgy vagy hivatalára aj­
ka mat lan vagy fölötte ostoba volt volna. A császár­
nak meg egy ruhája sem részesült oly rendkívüli 
tetszésben, mint ez.

„De hiszen nincsen rajta semmi!“ szólt végre 
egy kis gyermek. „Boldog Isten! halljátok csak az 
ártatlanság szavát!“ mondá az apa, s egyik ember a 
másiknak súgta meg, a mit a gyermek mondott

„De hiszen semmi sincsen rajta!“ kiáltott végre 
az egész népség. Ez bántotta a császárt, mert ma­
gának is úgy tetszett, hogy igazuk van, hanem gon- 
1,"|1u magában : „Most már még is be kell végeznem 
a menetet! S a kamarás urak még feszesebben men­
tek es vitték az uszályt, mely nem létezett.
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hosszú időre. A közlekedés az ország egyrészében 
teljesen fennakadt; Sok ember élet lett a féktelen 
elem áldozata.

— * megyei igazoló választmány a beérkezett 
telszollalások alapján Jakab Istvánt, Koliarits Fe- 
renczet, Meller Antalt, Unger Fereuczet és Szalay 
Károlyt a törvényhatóság tagjai közé az ] 883. 
évre beiktatta.

— Kaposvár képviselő testületé a jövő évi költ­
ségvetés tárgyában ülést tartott, az. iKHJ-ik évi kia­
dás összege 32218 frt 82 krbau állapíttatott meg, 
ennek fedezésére különböző czimeken várható 12,959 
frt 49 kr. 19,261 frt 33 kr. pedig pót adóban sze­
dendő be. Említésre méltó azon áldozat készség, 
melyei iskolai ezé lókra 192ll írtai, világításra pedi 
500 írttal több szavaztatott meg mint a múlt évben 
megemlíthetjük, hogy a képviselők között szétoszlott 
költségvetési előirányzat if). Hagelmann Károly 
nyomdájából került ki oly csinosan, hogy mindenkit 
meglepett.

— Gyorsan egymás után kétszer volt tűz Lellén 
első Ízben október elején gyerekek krumplit sütöttek, 
erről kigyulladt egy ól s miután a felnőttéi éppen 
szüreteltek a tűz hamar elterjedt s három házat az 
összes gazdasági épületekkel együtt elhamvasztott 
28-án pedig Szalay Imre szfíllő háza égett el a vin 
ozellér vigyázatlansága következtében, az összes bú­
torzat úgy száz ötven akó hordó is bent égett, men­
tési ol a falutoli távolság miatt szó sem lehetett.

— Herczeg Odeschalky Arthur (a szereim,) 
orsz. képviselő Lellén Szalay Imre vendége volt, 
lionnét ügyei a székvárosba is behozták; maradt 
azonban annyi ideje még is hogy az általa kezde­
ményezett régiségtar gyarapodásáról meggyőződjön ; 
fel napi itt időzés után Lellére vissza utazott onnét 
kerületét a tapolczaiakat látogatja meg.

— Bécsben nem igen szerencsések a zsidók 
panaszaikkal; múltkor egy rézmetszőt vádoltak he 
mert olyan pecsét jegyeket készített melyen zsidó 
ellenes feliratok voltak; most pedig Holubek Írót 
mert egy gyűlésen zsidó ellenes beszédet tartott 
igazgatás czimén panaszolták be; mindkét eset a 
vádlottak felmentésével végződött.

— Gyalázatos merényletet kísértett meg
egy. 0rósz nevű zsidó ifiur, ki a mai divat 
szerint magát „Nagyinak nevezi, a ..Függet­
lenség“ szerkesztője " Verhovay Gyula ellen; 
tegnap előtt délután midőn a kávéházba ült 
meg akarta ütni. Verb óva y azonban zseb­
pisztolyát előhúzva az ipsére reá fogta, no 
hat természetes, liogv erre a vitéz Nagy 
egészen kicsinnyé lett s el ebiál mit; szereli 
estjére mert a kávéházi vendégek észrevévén 
a. dolgot már-már segítettek neki a tá 
vozásban.

— Világra szóló ha igaz. Zybli kievitz 
a czerneliczai postamester — Gallicziábau oly szert 
ismer, mely a veszettséget, a betegségek e legbor- 
zasztóbhikát biztosan gyógyítja, a szer egy ott a, 
vidéken a mezőkön buján tenyésző növény gyöke­
réből készül; a nevezett ur megkeresésre' bárkinek 
is szívesen ad felvilágosítást.

— Mint bennünket értesítenek Chernél Gyula 
birtokos ur még ma is ipa házánál Svastits László 
urnái K.-Korpádou hidegen fekszik.

— A hétfői megyei naggyüléseu választás is 
lesz; a közigazgatási bizottság azon öt tagjának he­
lye, kik a folyó év végével kilépnek lesz titkos sza­
vazassa! betöltendő. A alehan kíváncsiak vagyunk az 
eredményre, mely úgy fogja jelemczni a választókat, 
mint ki fogja tüntetni, mily fontosságot tulajdoníta­
nak Tisza Kálmán ezen szörny-szülöttének. Nincs-e 
ezzel összefüggésben Swarcz és Rosenberg felhívása 
hitsorsosaikhoz ?

„N E 1* .1 0 G“

ven egy „|( ereszt é n y v é d s z o vetkez e t“ ala­
kítása. Csendőr János ért. jegyző felolvassa a muU 
értekezlet megbizásáhól általa szerkesztett elő­
terjesztést.

Melyben felhozza a zsidóság internatioiialis 
jellegét, melyszeriut a zsidó bárhol telepedik le, 
bárhol szerez polgári jogokat, nem köti őt erős 
vonzalom a hazához mely minden más érzelem fölé 
volna képes emelkedni. Hivatkozik Keleti Ká- 
1 ’’ly a z a n k é s n e p e“ ezimii kitűnő mim-
k áj ára. melyben a tudomány ezá föl lm ti an ada­
taival van bizonyítva a zsidóság vándor ter- 
inészete, mennyiben az hazáját ott keresi, hol 
jobb anyagi létet találni véli. Innen van az, hogy a
—a; v. v ,.i hi< g m m tiuliii uii tum, iGim-m
egyedül a vagyon után való futkosásban szét szóró­
dott, az egész világon minden aspiratio nélkül arra, 
hogy valaha politikai nemzetet alakítson. Következ­
teti ebből, hogy a zsidó ily tulajdon mel­
lett hazafi soha sem lehet.

A zsidóság ezen tulajdona kizárja azt. liogv 
annak egyélih nemes tulajdonai Ingyenek s innen 
van az^ általános erkölcstelenség, mely a zsidó nép 
jellemének egyik fő vonása,. Nincs nép a világon mely 
törtuctéro büszke ne volna, s az ne lehetne; a nem­
zetek történetük azon részét, melyet adatok bizo­
nyosságával documcntálni nem tudnak,a költészet se­
gélyével egészítik ki, s minden nemzet felruházza 
őseit és hőseit saját geniusából folyó ékes tulajdo­
nokkal, s azok dierősségében saját magát tiszteli 
meg. A zsidók geniusa a zsidó ősatyákat piszkos 
csalókként állítja elő, miként Ezsau és Jakob törté­
netében^ úgy a Jákob fiainak J ózsef testvérükkel való 
elbánásáról szóló és más számtalan bibliai törté­
netben megírva van. Hőseiket nem liarezi erények­
kel, de silány furfang, alattomosság tulajdonaival, 
ruházták lel. A zsidók erkölcstelen gondolkozása te­
hát nem legújabb keletű, nyilatkozik az az őskortól 
fogva végig históriájukban.

Nyilatkozik ez erkölcstelenség vallásukban is, 
minélfogva a nem zsidót kizárják az emberi jogok­
ból s azt tisztátalannak, az állatnál megvetendőbb- 
nek tekintik. Hivatkozik a Talmud ismert helyeire, 
melyek ezen állítást bizonyítják.

A zsidók erkölcstelen eszközökkel világ ura­
lomra törekszenek, s ezen ezéijok elérése végett egy­
letet alakítottak az ,,Alliance izraelite universelle“ 
czimén. Lnnék vezetese alatt a közélet minden esz­
közét magokhoz ragadva rendkívüli tevékenységet 
fejtenek ki a keresztény népek leigázására. Keres­
kedés, forgalom, pénzpiac/, kezükben lévén a leg­
nagyobb állami és internationalis vállalatokat ma­
gú k 11 o/Tragadj ák. Ebben isazonbau erkölcstelen inten- 
t.ióik nyilatkoznak, melyeknek végczélja az uralom. A 
zsidó inteiligentia a közélet legtöbb orgánumát a 
sajtot uralja szellemi és anyagilag s ez által a köz­
vélemény felett uralkodik, hogy ezéljait könnyebben 
biztosítsa. A kevésbé müveit zsidóság a köznép ki- 
zsakninnyolasavul foglalkozik, melynek vagyonát ipar- 
kodik magához ragadni, s hogy ezt elérhesse uzsora, 
pálinka mérés, órrgazdaság, bimszerzés, tolvaj]ás stb. 
aljas eszközeivel erkölcseit rontja meg. Ily appará­
tussal sikerült a zsidóságnak ma már oly káros be- 
belolyast gyakorolni, hogy csak Magyarországon 
i földbirtok egy harmad részé zsidó kézen vau tu­
lajdon vagy bérlet czimén, egy harmad részére pedig 
telekkönyvileg biztosított kölcsönei vaunak betáb­
lázva. Nem messze van tehát az idő, midőn a ma­
gyar földműves a zsidónak bérese, az ur pedig va­
gyontalan földönfutó lesz saját hazájában. Az ipa­
rost a gyári silány áruk concurrciitiájával s ipari 
anyaggal való uzsorával öli meg; szellemi munkás 
ha nem szegődik zsidó érdekek szolgálatába, ma 
mar Magyarországon éhen veszhet.

44. szám.

ság egy politikai nemzetet alakítani 
s a keresztény államokat elhagyni kény­
szer i 111 e t i k.

Lzen előterjesztésre lelkes élj érzések közt ki­
mondatott, miként a megjelentek a »keresz­
tény védszövetkezetet« megalakítják, mely ha­
tározat, indokolásával együtt kinyomatni és kiosz 
látni határoztatott.

Az alapszabályok kidolgozására végrehajtó bi­
zottság küldetett ki. melynek elnökéül Szalay Imre 
orsz. képviselő, tagjaiul: Angyal Kálmán, Csondor 
János, Gyenese János, Kulcsár János, Ladányi 
György, Matolesy József, Matolcsy Sándor, Nemes 
Jozsa, Odor Tguácz. Szabó János, Szalay Károly és 
t .H -í.t ,r«‘in<>N viihiszhittaiv meg, kik egyúttal Ober- 

I"’I *1 vula ideig], elnökkel a folyó ügyek elintézésére 
ls lel 11 atalinaztattak.

Kimondatott továbbá, hogy a megalakult sző» 
vetkezet közlönyéül a Kaposvárott megjelenő »Nép­
jog« czimü hetilap tekintetik.

Ezután felolvastatott Tstóczy Győző orsz. gyűl* 
képviselő üdvözlő távirata, mely zajos lelkesedéssel 
fogadtatván, az értekezlet által viszonoztatott.

Csondor János indítványára a gyűlés elismeré­
sét jegyzőkönyvbe iktatja Tstóczy Győző, Ónodv Géza 
S i monyi Ivan és Szalay Imre orsz. gyűl. képviselők­
nek az an ti semiti zmus ügyében kifejtett sikerdus mun­
kásságukért.

Rí Izsáki István földműves polgár indítványára 
pedig az antisemita mozgalom somogyinegyei veze­
tőinek szavaztatott elismerés.

Meg jókor érkezett Simonyi Iván orsz. kép­
viselő távirata, mely éljenzéssel fogadtatván, viszo­
noztatott

Elnök bőjelenti ezután, miként az értekezlet! 
helyiségbe az értekzletre besereglett vidékiek közöl 
sokan be nem fértek s ezek az átellenes Licsáer- 
fele helyiségben vannak az értekezleten részt 
nem vehettek; ezért kéri a jelenlevőket, miszerint 
azoknak helyt adni szíveskedjenek- Mi megtörtén­
vén azok előtt az indítványok újra megtétettek s 
azok áltál is hason lelkesedéssel fogadtattak.

Erre következett az értekezlet tagjainak ösz- 
szeirása, mely által a résztvevők száma 363 sze­
mélyben con statáltatván.

Elnök megköszöni a tömeges részvétet az 
értekezletet befejezettnek nyilvánítja ki.

közli: Csondor János
ért. jegyző.

A vidékről.

Az október 30-iki értekezlet.
A f. hó 30-ára hirdetett antisemita értekezletre 

a megye minden részéből sereglett össze a közönség, 
s miután a .,Korona“ vendéglő termébe hivatott 
egybe, a közönség a „korona“ előtt kezdett sorakozni. 
Miután azonban értcséré esett, hogy Raboeliay ven­
déglős helyiségeit oda nem adja, Licsaer és Honig 
vendéglőkbe távozott, mely utóbbiban a hatóság kül­
döttje jelenlétében az értekezlet meg is tartatott. 
Mindenek előtt felolvastatott az ideiglenes elnök 
Chernél Gyula ur távirata, ki a gyűlésre utaztában 
megbetegedvén Korpádon volt kénytelen maradni, 
mire Csondor János id. ért. jegyző indítványára az 
értekezlet egyhangú lelkesedéssel Nemes Józsa plé­
bános urat választja meg ért. elnökké. Elnök meg­
köszöni az értekezlet megtisztelő bizalmát, s örömét 
fejezi ki, hogy Soniogyinegyében általa indított an- 
tiseinita mozgalom ma már oly arányokat öltött, 
hogy ha a tagokat kitartás és erős akarat vezeti, a 
legszebb eredmény és siker várható. Ezzel az értekez­
letet megnyitottnak nyilvánítja. A gyűlés tárgya le-

A zsidó mindig és mindenkor a hatalommal 
tart. de nem annak jó intentióit szolgálja, hanem 
pénzével és befolyásával iparkodik saját embereit 
állítani a, hatalom közelébe, hogy azok befolyásával 
az ő szándékai jussanak érvényre. Innen van az 
hogy a történelem tanúságaként a világ minden 
részében voltak időnkint zsidó üldözések, melyek 
áltál a keresztény népek a zsidók erkölcsrontó be­
folyásaitól és zsarnoki uralmától megszabadulni 
igyekeztek. A zsidóság hatalma ma is ép elv káros 
ép oly elviselhetlen, mely ellen a küzdés óriási 
erőt igényel; ez erőt a keresztény népek egyedül a 
társulásban és összetartásban találhatják fel. Ezért 
kell egyelőre oly egyleteket alakítani, melyek terv­
szerű munkával e ezéIra törnek s lm a kér. társa­
dalomban meg lesz az összetartás és a közösérdek 
felismerésé, akkor a zsidóság hatalmának napjai 
megvannak számlálva.

H a t á r o z z a, e 1 teli á t a z é r tekezl ct a 
meghívóban jelzett »keresztény védszövet­
kezet« megalakítását, melynek ez élj a 
t a r s a dalműn 1< a t a teljes c 1 z s i d ó so d á s- 
t ó 1 ni egin e it t v ti i, aII n ak e r k öcsi és an y a- 
g i álla p o ta t a z s i d ő k k á r os h e fo 1 y á sá- 
t ó 1 megóvni, hogy Így az ország ke­
resztény pol gá rain a k e h az á h a n 1 a k h a- 
t a s a e t ü r h e t ő v é t é t e s s é I» addig i s, ni i g 
e 1 k ö veik c z i I. a z i d ö, in i d ő n á 11 a, in i é s 
tör v v ny h o zási intézkedéssel a zs i dó-

B. . . november 1.
..A kaposvári izr. hitközség Arany János em- 

lekének megünneplésére gyász isteni tiszteletet tart. 
(Ls ezen a napon, ebben az órában tartanak az an- 
tisemitak gyűlést Kaposvárott!)“ Ilyen forma hirecske 
jelent meg a, sötétség pártjának egyik lapjában.

Hegy a zsidók az aranyat szeretik azt tudjuk 
s azért hogy az egyik aranyatmegtai tliassák tudnak 
lelkesülni a másik Aranyért is, azt szinte tudjuk. E 
szerint, arra a gyász parádéra édes kevés szükség 
volt. az igazság szempontjából, — hogy a politika 
szemüvegen nézve máskép látnak az elfogultak, az 
meglehet.

Nos mi átlátunk a szitán s tudjuk, hogy Áhrabám- 
nak arany és váltó után futó ivadékai ezer poétánál 
és könyvénél többre tartanak egy olyan nyulbőrt 
melyet a sörét nem lyukgatott nagyon keresztül. De 
hat ók sanda . lészárosként máshova czéloznak és 
máshová ütnek, vagy legalább akarnának ütni.

A zsidó hazug volt mindig, kipusztitott min­
den népet a hol csak megtűrték, s ha épen nagyon 
hazatiaakodott valahol, akkor bizonyos, hogy a ba­
rátság nagyon sokba, a befogadó nép vérébe és vagyo­
nába. elrablóit jólétbe, elcsalt örökébe került. Ezt 
tudja mindenki s nekik is tudniok kell, ha tűn tété s- 
szeriilog az antisemita gyűléssel tartják egy napon 
a maguk vakulj magyar parádéját.

A zsidó nagyon érzékeny. Kipusztitja a keresz­
tényt mosolyogva, agyonszoritja „baráti“ ölelésével, 
akar vsak a boa constrictor s fekete lelke mélyén kár­
örvendezve nézi a goj pusztulását s a keresztény 
megcsalása után Izrael Istenéhez imádkozik. De szólj 
csak egy rossz szót, mihelyt észreveszi, hogy turpis­
ságai elérték a netovábbal» megszállja zsidónkat —- 
dehogy a miénk, az ördög zsidaját — a melan­
cholia. a búskomorság a világfájdalom és elkezd 
panaszkoddni.

Elősször a tolerantiáról, ha az nem elég, jön a 
a humanitás, aztan jön a szabadság, egyenlőség, test­
vériség. a szahadelvüség felvilágosodás és ha mindez 
kévésnek bizonyult, akkor utolsó menedéke a hazaim,s- 
kod.ás. Sajnos azonban Izaelre, ma már ez is a. nevet­
ségességig szánalmas vergődés jellegét ölté magára.



November 3.

Mert hát hazafiasság az, hogy a zsidók a ma­
gyart pióeza módra kiszipolyozzak, (néha ez a vei vé­
tel rituális czélokból történik, mint I isza-bszláion, 
Nagy Szombatban és Bazinban), Magyarországban 
németül beszélnek, írnak s légióit tartják a magyar- 
faló zsidónémet újságoknak, s nevüket is csak akkor 
magyarosítják ha nem kerül öt forintba, hanem esak 
ötven krajczárba, de még akkor sincs abban köszö­
net, mert akkor ellopják históriai nagyjaink nevét. 
Ez biz tisztelt sémita urak csak gscheft. de nem 
hazafiasság.

Különben Aranynyal szemben épen liallgatniok 
kellene. Alig pár hónapja, hogy a zsidóság és lapjai 
egy embert, ki csak majmolja népies költőinket fel­
hoztak Pestre, kinek egyedüli érdeme volt, hogy zsidó 
is, bocher is, szóval sakter volt Temesváron. 
S ezt a zsidót magasztalták lapjaik, azt mondva, 

hogy vele csak Aranyt lehet összehasonlítani, sőt 
volt a zsidó lapok közt mely Arany fölé emelte. A ki 
kételkednék nézzen utánna a Llajd s a zsornálok áp­
rilisi számaiban.

Ha a zsidónak volna érzéke a magyar iroda­
lom iránt nem szaporodnának gomba módón a né­
met zuglapok, s ha 625000 zsidó közül csak 600 
megvenné a magyar Írók müveit, irodalmi viszonya­
ink nem lennének oly nyomorúságosak. Mert a kapos­
vári gyászoló zsidók aligha tudnának Arany müvei­
ből annyi példányt előmutatni, a hány igaz volt haj­
dan Izraelben, mikor még gseftelés és csalás nem 
volt annyira virágjában a sémitáknál mint ma.

Félre tehát a koporsótól hyenák, sirástok kro­
kodil sirás. gyászotok csalás, koszorútok ámitás, ti pe­
dig vagytok, voltatok es lesztek pharizeusok a 
világvégéig. Titus.

„N E V .1 0 Gu

készültek. Ismételve melegen ajánljuk e lapot iroda­
lom pártoló közönségünk figyelmébe. Avval a sok se­
lejtes férczelménuyel szemben, mit lármás ajánlga- 
tással szoktak a közönségre ráerőszakolni, valóban 
becses családi olvasmányt képez a „Bé­
gé u y v i 1 á g“ tartalma, melyet bátran adhatunk 
serdültebb ifjaink és leányaink kezeibe is.—Hogy a 
lapot a közönséggel jobban megismertesse, a kiadó- 
hivatal szívesen kész bárkinek ingyen és bérmentve 
mutatvány számot küldeni, a ki eziránt levelező la­
pon megkeresi a kiadóhivatalt, (Révai testvérek könyv­
kereskedése: Budapesten IV. Váczi-utcza II. sz.)

A Magyar országi általános munkás párt kiadta 
a „Magyar munkás naptár VI. évfolyamát 188,1. 
évre ára 25 kr. A naptári részen kivid, „Hazánk

1 / * 1 U All. ' .t „ Lr iivn/ilmo« Imunkással nuz” leimvaöt » miioohiiei ......
„visszatekintés“! közlő, azonkívül hoz irodalmi részé­
ben verseket s irányezikkeket, végül a Magyar Ko­
rona birtokain eső nevezetesbb orsz. vásárok jegyzé­
két is közli.

Irodalom és Művészet,
A „Regényvilág“ újabban megjelent 3. 4. és 

5-ik számai újabb tanúbizonyságot tesznek arról, 
mennyire iparkodnak e vállalat hiadói valóban jeles 
tartalmú és állandó becsű folyóiratot nyújtani a mü­
veit közönség kezeibe. Jókai Mór „Minden 
poklokon keresztül“ ez. legújabb regényének 
érdekes folytatásain kivid, jeles írónőnk B e n i c z k y 
Bajza Lenke „Tévesztett utak“ ez. magyar 
társadalmi regényének további folytatásait és 
Mikszáth Kálmán ,;Záhouy ésGracza“ 
történetének befejezését vesszük. Mark Twain, a 
világhirü amerikai humorista ,.Ko 1 dus és ki- 
rályfi“ czimii remek humoros alkotása a mellé 
adott valóban elragadtató kedves illusztrácziókkal 
bizonyára sok magyar olvasót fog gyönyörködtetni. 
Kissebb tárczaközlemények közül különösen kiemel­
jük a „Triesti séták“ ..Hogyan boldogulunk ?“— „A 
nőiesség varázsa“; — „Szerkesztők öröme“ — „Fej- 
chinc kisasszony“ — „Mikor a kedves kicsikék ebé­
delnek“ czimüeket, melyek részben ismeretterjesztő, 
részben mulattató tartalmukkal nagyban előmozdít­
ják a „Regény világ“ érdekességét és változatosságát. 
A szöveghez csatolt illusztrácziók részben eredetiek, 
részben kitűnő angol es frauezia fametszetek után

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 
közleménye.

A szent-galleni osztrák-magyar consul jelenté­
séből arról értesült alulírott elnökség, hogy S v a j c z- 
bau az idén általán gyenge bortermés 
volt minélfogva tetemes behozatalra van szükség.

Magyaro szágot az utóbbi 2 év alatt Tirol és 
Olaszország e téren meglehetős háttérbe szorították. 
Tirolban is gyenge volt az idén a termés s ehhez hoz­
zájárult az ország több vidékén dúlt árvizek, minek 
következtében Tirol nincs azon helyzetben, hogy a 
kívánt mennyiséget szállíthassa s azért a svajezi bor- 
kereskedők már is sietősen néznek körül más vidék­
ről hozandó borszállitmányok után.

Err élyesfellépésselSvajczbanmost 
újra jelentékeny tért lehetne foglalni 
borunkkal, a mit is a t. borkereskedőknek 
ezennel kiváló figyelmébe ajánlunk.

Egyu’tal megjegyezzük, hogy kifogástalan 
bort hozzanak piaczra, mert az ilyenekért 
elfogadható árakat kapnak. Fehér b o r o k h e c- 
toliterenkén 40—50, vörös borok pedig
45_60 frankon kelnek el. Ez említett árösz-
szegből 12 frank szállítási díjra esik.

Egyidejűleg tudatjuk az érdekeltekkel, hogy a 
nevezetesebb svajezi borkereskedő ezé- 
gek a következők: Ch. Bossier Genf, Rue de 
1’ hotel de vilié. S. Bollinger Genf Terassiére Cor- 
ney Fréres Lasauue-bau Constanbou A. de Meu- 
ron Morge-ban.

Végül felemlítjük még az olasz lapok által az 
osztrák- és magyar borexporteurökhez intézett abbeli 
figyelmeztetést, mely szerint borküldemények Svájcá­
ba Olaszországon és a Mont-Cenisen át minden 100 
klgr. után 60 centimmel kevesebb vitelbért fizetnek, 
mint Szent-Gotthardon át.

Pécsett 1882. éri október hó 29-én.
A kamara elnöksége.

Különfélék.
— A Tserkeszeket tartják a világ legszebb né­

pének. A kik azonban az orosz uralom ala kerülvén 
egyre fogyak s ma mára férfiak száma mintegy li.at-

-1-4. szám.

ran ezerre apadt, a kik a kaim folyó melletti rónán 
telepedtek meg. Férfiaik s nőik szépsége világhirü.
A férfiak villogó szemükkel, sas orrukkal, széles vál- 
laik s karcsú derekukkal mozdulataik nemességével 
tűnnek ki. A nemes Adyghe életét lóháton tölti s a 
Kaukázus legjobb lovasa. A nőknek is gyönyörű fe­
kete szemeik vágynak melyek metszése csodás szép. 
Arczuk hosszúkás termetük nyúlánk. Ezt részben az 
által idézik elő hogy a. leánygyermeket 12 éves korá­
ban szarvasbőrbe varrják a melyből csak férje szaba­
dítja ki. A nőtlen életet a Tserkeszek meggyalázó- 
naic tartják. Az asszonyt nagyra becsülik s tisztelik. 
A férj féleségét úgy rabolja el szüleitől; még az eset­
re is ha a szülők beleegyezésüket adták a házasság­
hoz, fegyverrel kezében kell a vőlegénynek menyasz- 
szonváért, küzdeni ennek rokouvival.

_Jól eltalálta. X. Zsidó bankár vasárnapon­
ként vadászatra járt. Egy alkalommal öt foglyot hi­
bázott cl egymás után. Midőn a hatodikra lőtt, ujjong­
va kiáltott fel »No ezt eltaláltam, láttam röpülni a 
tollát« — »Az igaz« szól erre egy öreg vadász »csak 
hogy a húsa is vele röpült «

— Melyik volt udvariasabb. Két férfi állt együtt 
midőn elhaladt mellettük egy fiatal hölgy, erre meg 
szollal az egyik »Soha se láttam szebb nőt mint a ki 
itt megy« A hölgy megfordul s látván a szóló rut ar- 
czát igy felel: »Óhajtanám, hogy ugyanazt mondhat­
nám önről.« — »Óh asszonyom* visszaszól az előbbi, 
»Kegyed ép úgy hazudhat mint én.«

— Feltalálta magát. XIV. Lajos franczia ki­
rály egy alkalommal udvaronczai körében ismét ked­
ves tárgyáról, arról beszélt hogy az uralkodó tetteiért 
felelni senkinek sem tartozik, s e közbe azt is mondó 
hogy a hii alattvalónak királya parancsát bármi legyen 
is az feltétlen svakon kell teljesíteni. Csak Guiche 
Górfnak volt bátorsága ellentmondani felhozván hogy 
lehetnek körülmények midőn a parancs teljesítését iste­
ni s emberi törvény tiltja. A király ki ellentmondást 
tűrni nem tudott felháborodva reá kiált a szólóra 
.. És ha én önnek azt parancsolom ugorjék a tenger­
be. meg kell tennie ha bele vesz is “ Guiclie Gróf a 
király váratlan fellóbbanása daczára feltalálta magát, 
s kalapját véve szó nélkül megfordult s menni készült. 
.. Hova megy (in ? “ kérdi a király csodálkozva. “ Úsz­
ni akarok tanulni Felség “ volt a rövid válasz.

Gazdászat ipar s kereskedelem.
Kaposvári piaczi árak.

Október 31-ről.
Búza.........................................8 frt 70
Rozs.......................... , . 6 frt 30
Árpa......................................... 7 fri. —
Zab .........................................5 frt 30
Kukoricza......................... . 4 frt 50
Métermázsánként,

Szerkesztői üzenet.
A: Sz : T. B : Szives érdeklődő kérdésiekre vsak 

annyit, hogy Szalay Károly 1882. évre a kaposvári választók 
lajstiomába 462. sz alatt van beírva.

K. kanonok s képviselő. Kegyes megemlékezése na- 
gyón jól esett nekünk.

Szerkesztésért felelős :
SzalayKároly.

HI RDETESEK.

Nevezetes árleszállítás.

és Thea behozatalaid
Legnagyobb!! 12—3

Nagybani-árak mellett ajánljuk Hamburgból pos­
tán s bérmentve ugyan, de nem vámmentesen 
miután a határvámot itt megfizetnünk nem lehet; 
utánvéttel a csomagolásért mit sem számítva ut 

kilos zsákokban.
Sz. 1 Mokka, valódi arab............................................jj.62.
„ 22 Menado, felette nemes............................ 5 83.
„ 24 Java I. sárga nemes....................................... *-53-
„ 30 Cuba zöld erős............................ • • • i 4.65.
„ 27 Gyöngy Mokka n. kiadó..................................... 4.88.
„ 25 Java n. sárga nemes........................................ *-20.
,, 32 Sanlos tiszta jó .............................................. 3.90.
„ 33 Domingo kiadó..............................................3.80.
„ 34 Rio erős és tiszta........................................... 3.50.

Thea fél kilo 75 krtol 5.50-ig. Orosz korona 
Sardina öt kilos hordó 1.75. — Pontos szolgá­
lat— Árjegyzékek s kis posta mutatványok ingyen 
s bérmentve. Fenti árakért mindenkor csak va­
lódi tiszta, jó izii kávékat küldünk. Reális kiszol­
gálás mellett — a mi változhatatlan elvünk — va­

lódi kávét olcsóbban senki sem ajánlhat.

Funke és Kornberg, Hamburg.

Kaposvár uradalom főbérnöksége
a

tűzifa árát
folyó évi november 5-től

további intézkedésig

LOVkal leszállítja.
A leszállított árak következők:

I köbméter hasábfa . . . 2 frt 50 kr.

I „ „ 1. oszt . 2 „ 70 „
osztr. ért., Kaposvárott a város belső területén házhoz 

szállítva.
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Laptulajdonos és kiadó SZALAY IMRE- Kaposvárott, 1882. Nyomatott ifj. Hágóimat! Károly könyvnyomdájában.


